

Во исполнение Указа Президента Республики Беларусь от 15 июля 1995 года №278 «О развитии социального партнёрства в Республике Беларусь», по инициативе руководителей крупнейших предприятий Гомельской области 25 августа 2000 года была создана некоммерческая организация с правом юридического лица – Гомельский областной Союз нанимателей (ГОСН).

Главными уставными целями ГОСН являются:

- представительство законных интересов и защиты прав своих членов в сфере социально-трудовых и экономических отношений на различных уровнях, в том числе при подписании Соглашений о социальном партнерстве.
- взаимодействие с органами государственного управления и профсоюзами и их объединениями по вопросам развития и совершенствования социального партнерства и улучшения условий осуществления финансово-хозяйственной деятельности в Республике Беларусь.
- объединение и координация деятельности своих членов, способствование их активному участию в социально-экономических процессах и развитии системы социального партнёрства в Республике Беларусь.

Сегодня Гомельский областной Союз нанимателей является крупным объединением нанимателей, в состав которого на данный момент входит 65 предприятий 13 отраслей народного хозяйства. Из них — 49 предприятий промышленности или 22 процента от общего числа промышленных предприятий, с общей численностью около 80000 (восемьдесят тысяч) человек, или 64 % занятых в промышленности.

В первую двадцатку валообразующих предприятий области входит 18 членов Союза нанимателей. Этими предприятиями производится около 80 процентов промышленной продукции области.

Союз нанимателей активно представляет интересы своих участников в Союзе некоммерческих организаций «Конфедерация промышленников и предпринимателей (нанимателей)», так как многие проблемы, возникающие в процессе экономической деятельности предприятий, являются проблемами не только областного масштаба, а требуют решения на республиканском уровне. Члены Совета Союза нанимателей отстаивают интересы предприятий в социально-трудовой сфере в Областном Совете по трудовым и социальным вопросам, могут являться представителями предприятий при решении вопросов в сфере трудовых отношений в судебных и иных органах.

В рамках сложившейся системы социального партнёрства в Республике Беларусь Гомельский областной Союз нанимателей проводит работу по подготовке, подписанию и выполнению Соглашения между Гомельским областным Исполнительным комитетом, областным Союзом нанимателей и областным объединением профсоюзов.

В целях повышения эффективности производства, обеспечения занятости, улучшения организации производства, сохранения кадров, Союз нанимателей оказывает содействие предприятиям в повышении профессиональных компетенций их сотрудников.

Эта работа организована в виде проведения таких мероприятий как семинары, бизнес-тренинги, заседания в формате «Круглый стол» и других. Для повышения престижа массовых профессий и содействия повышению квалификации работников, Союз нанимателей участвует совместно с объединением профсоюзов, в ежегодных областных конкурсах профессионального мастерства.

Налажены связи с Союдами работодателей Российской Федерации. Подписаны Соглашения о сотрудничестве с Владимирским и Ивановским Союдами работодателей и с Региональным объединением работодателей «Брянская областная Ассоциация промышленных и коммерческих предприятий». Стороны решили, в пределах своей компетенции, содействовать установлению взаимовыгодных партнёрских связей между представителями деловых кругов и промышленных предприятий, особенно в области кооперации производства и научно-технического сотрудничества.

Реалии современного ведения хозяйственной деятельности устанавливают необходимость как можно быстрее и проще решать спорные вопросы и отношения между деловыми партнерами. В целях упрощения данных процедур и сближения сторон в поисках взаимовыгодного компромисса Гомельским областным Союзом нанимателей создано обособленное подразделение – постоянно действующий третейский суд «Альтернатива».

Членами Союза нанимателей принимается активное участие как в обсуждении проектов нормотворческих актов, выносимых на общественное обсуждение, так и иницируется внесение предложений по действующим законодательным актам для улучшения условий хозяйствования.

Приём в члены ГОСН производится по письменному заявлению вступающего юридического лица. Для осуществления уставных целей и задач, члены Союза уплачивают вступительный и членские взносы, размеры которых и сроки их внесения определяются Советом. Участнику Союза выдаётся свидетельство установленного образца о членстве в организации. Союз нанимателей приглашает всех нанимателей, независимо от формы собственности, к сотрудничеству и готов к обмену информацией и диалогу со всеми заинтересованными.